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L’Università degli Studi Roma Tre partecipa al Salone dello Studente, che si terrà nuovamente in presenza dal 19 al 21 ottobre dalle 8.30 alle 13.30 alla Nuova Fiera di Roma nella sua prima edizione di Salone Nazionale. Presso lo stand di Roma Tre, sarà possibile incontrare il personale dell’Ufficio orientamento e gli studenti e le studentesse di Roma Tre, reperire informazioni sull’offerta formativa, ricevere gadget. 
Le conferenze di presentazione di Roma Tre si svolgeranno nell’arco dei 3 giorni del Salone secondo il seguente calendario:
· 19 ottobre ore 10.50 – 11.20 (sala Rossa), Presentazione dei Corsi di Laurea e dei servizi di Ateneo, a cura di Sveva Corrado, docente del gruppo di lavoro per l’orientamento (GLOA)
· 20 ottobre ore 12.10 – 12.40 (sala Blu), Presentazione dei Corsi di Laurea e dei servizi di Ateneo, a cura di Valentina Cavalletti, Ufficio orientamento
· 21 ottobre ore 9.30-10.00 (arena Europa), Presentazione dei Corsi di Laurea e dei servizi di Ateneo, a cura di Luca Solero, docente del gruppo di lavoro per l’orientamento (GLOA)
Qui il programma completo della manifestazione.
Si ricorda che la partecipazione all'evento dà diritto a crediti PCTO, i cui attestati possono essere richiesti agli organizzatori entro 7 giorni dalla data dell’evento: salonedellostudente@class.it; 02.58219. 329 -360 – 732-078.
Vi invitiamo a seguire la nostra pagina Facebook.
Vi aspettiamo!
Ufficio orientamento 
https://www.uniroma3.it/salone-dello-studente/ 
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